
Do YOU know what your children are doing online? 

We conducted a survey with the children in the federation as we knew how many of them use the 

internet at home. We thought we should share our findings with you. 

85% 
Believe there are no settings on their 

technology to keep them safe. 
 

69% 
Sometimes or always wear headphones when 

online 

63% 
Communicate with people, they know. 

50% 
Download Apps without asking an adult 

45% 
Have access to their parents’ passwords 

42% 
Play games with people they don’t know. 

 

 

41% 
Say their parents don’t always know when they 

are online 

22% 
Talk to or message strangers online because 

they believe they can tell when its safe 

16% 
Would not report abuse online because they 

fear the consequence of having their 
technology removed or because they don’t 

think it’s a problem. 

15% 
Use games/websites without parent 

knowledge. 

 

12% 
Admit to being unkind when online  

 

 

6% 
Admit to using website/games they are not 

allowed to use 

Many of our children believe that they know more about internet safety than their parents. 


